

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2018年7月31日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期二 戊戌年六月十九 国内统一刊号 CN41-0049 总第8142期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

淮阳县:凝聚人大代表力量 积极推进脱贫攻坚 清集镇:做大做强西瓜产业 助力群众增产增收

本报讯 (记者侯俊豫 通讯员刘振国 马素丽)“俺用县人大常委会帮助申请的贷款买了羊、挣了钱,日子是越过越好了……”昨天上午,在淮阳县黄集乡王营子村,曾经的贫困户吴新申领着记者参观他家的小型养殖场时,脸上洋溢着幸福的笑容。

脱贫攻坚工作开展以来,淮阳县人大常委会按照市委书记、市人大常委会主任刘继标提出“市委中心工作推进到哪里,人大工作就跟进到哪里,作用就发挥到哪里”的要求,积极响应市人大常委会开展的“聚焦脱贫攻坚、人大代表在行动”主题实践活动,依法履职,积极作为,主动投身脱贫攻坚主战场,取得了显著成效。该县人大常委会机关被市委、市政府表彰为2017年度“全市驻村帮扶先进单位”。

精准扶贫扶民办事。该县人大常委会党组多次召开专题会议,听取驻村工作汇报,研究解决脱贫攻坚帮扶难题,几年来共为帮扶村争取项目12个、资金1400多万元,帮助群众用上了自来水、硬化了道路、建设了文化广

场、安装了路灯,并修缮了村室,绿化、美化了村庄环境。2018年1月,在“大走访、送温暖”活动中,该县人大常委会机关9个驻村工作队,冒严寒、顶风雪,分赴6个乡镇的9个行政村,为5848户困难群众送去了近30万元的慰问品。在眼下进行的“六改一增”工作中,驻村工作队严格按照程序,投入10多万元为贫困群众改水、改电、改厨、改厕、改门、改窗,增添必要的生活设施,切实改善了他们的生产生活条件。该县人大常委会机关驻白楼镇沙沃村第一书记,连续两年被县委评为“驻村优秀第一书记”。(下转第二版)

本报讯 (记者马治卫 通讯员高一麟)炎炎夏日,在太康县清集镇奥鹏种植专业合作社,从事西瓜贩运的客商张杰正与瓜农们一起忙碌着。在他的指挥调度下,每天都会有四五辆大卡车满载不同品种的清集西瓜,第一时间运往广州、上海、浙江等地。

记者在奥鹏种植专业合作社看到,和张杰一样来清集收购西瓜的外地客商有很多。“首届清集西瓜节举行后,来收瓜的客商比以前多了,西瓜价钱也比以前高了不少。”说起今年西瓜的销售形势,该镇张子颖村的瓜农张体林笑得合不拢嘴。



今年55岁的张体林,已种植西瓜10年。对于种瓜,他是真心喜欢,每次县里农业专家送技术到田间时都积极参加。如今,在专家指导下,张体林从田间管理到病虫害防治,从西瓜育苗到品种改良都是行家里手。在首届清集西瓜节暨瓜农文会上,张体林选送的西瓜重达15公斤摘得“瓜王”称号,并因此获得一台32吋的液晶电视。

贫困户张体珍和张体林一样高兴。年过六旬的张体珍虽身患疾病,但抱着“我也有一双手,决不在家吃闲饭”的想法,种了几亩西瓜。今年,他家的西瓜大丰收,可销路成了个难题。太康县商务局局长李晓虹了解情况后,带领干部职工到田间地头买瓜,及时解决了张体珍的大难题。眼下,与张体珍一样,该镇贫困户种植的西瓜,均陆续找到了销售出路,实现了增产增收。

据介绍,清集西瓜种植历史悠久。由于独特的土壤、气候条件,该镇种植的西瓜以上市早、味美多汁而闻名,销往广东、浙江、福建、湖北、湖南等全国各地。(下转第二版)

中国礼遇国字宋河

礼遇精彩时刻



河南省第二届民间品酒大奖赛



广告

一等奖: 200,000元 (税前) 二等奖: 100,000元 (税前)
三等奖: 50,000元 (税前) 优秀奖: 20,000元 (税前) (10名)

免费报名电话: 400-682-5559

本次大赛全程不收取任何费用(仅限河南省户口) 参赛条件:18-65周岁,身体健康,非专业人士

支持单位:中国酒业协会 主办单位:河南省酒业协会、河南日报报业集团 承办单位:河南省宋河酒业有限公司

市城管部门迅速行动,力保群众生命财产安全

本报讯 (记者彭慧文/图)7月30日早,周口中心城区突降暴雨。对此,市长丁福浩明确要求,各县市区一定要抓紧安排各个乡镇办事处立即行动起来,动员各级干部和党员下基层进村入户,对群众住房特别是危房排查一遍;有危险的,要动员群众立即搬出来,由乡村想办法解决过渡住房;对坑塘积水,要进行疏导;对河道、沟渠要组织人员值守,落实防汛责任,确保群众生命财产安全。

早班高峰期,中心城区八一大道北段、文昌大道等处路段积水严重,给附近居民上班造成不便。上午8时55分,周口市气象台发布暴雨橙色预警,预计未来3小时内,我市部分地区降水量将达到50毫米以上,且降雨可能持续,并伴有雷电、短时大风等灾害性天气。

雨情就是险情。为确保中心城区排水畅通、安全度汛,市城管部门迅速启动应急抢险预案,组织抢险队员携带警示灯、警示牌等,第一时间到达各自管辖区域的积水点,全力投入防汛抢险工作。

据抢险队员反馈,中心城区积水的地段主要有文昌大道、庆丰路、八一大道北段、建安路、周口大道与七一路交叉口向西等路段,部分区域有30厘米~50厘米不等积水。对严重积水路段,抢险队员打开窨井盖,加速积水排放,并在井口上方架设安全警示标志,待积水排除后,再及时恢复原状。

据了解,中心城区的八一大道北段、文昌大道幸福花开小区附近,每逢较强降雨就会形成积水。具体原因是,由于这些路段地势相对低洼、排水设施标准相对较低,排水管网建设不太完善,路面雨水短时内大量汇集而不能及时排放,就会造成一定积水。对此,一些市民建议,在以上路段及早建设提排泵站或进行管网改造。

雨水暂停,抢险队员迅速清理积水路段井口的垃圾、落叶,疏通管道,做好窨井盖维护工作,确保路面整洁和道路通行安全。

下午5时10分,伴随狂风和雷电,暴雨再次倾盆而下。

截至记者晚上7时发稿,中心城区的雨势虽已逐渐减小,但抢险队员仍顾不上休息,继续奔波在工作一线。(23)



上图 抢险队员在井口上方架设警示牌。

下图 抢险队员在清理井口垃圾。



练集镇:清查“三资”管好集体“钱袋子”

本报讯 (记者付永奇 通讯员李汝涛)“现在镇里开展‘三资’专项清查,村里的资金、资产、资源一目了然。大家对村集体的家庭心中有数,对村‘两委’也就更加信任了。”7月30日,商水县练集镇刘楼村村民许国领,站在村务公开栏前满意地说。

今年5月以来,练集镇按照县纪委监委要求,把清查、管理农村“三资”作为壮大村集体经济、促进农村基层组织建设及党风廉政建设的重要抓手,与村级集体经济发展、脱贫攻坚、扫黑除恶“三结合”,实施“3333”工作法,取得了专项清查阶段性成果。全镇已清理盈盈电脑、投影、健身器材等固定资产667件,价值总额1025万元,清查集体土地482.54

亩、小片荒地96亩、坑塘199个、108.09亩,完善规范承租合同78份,为村集体清缴土地租金71.122万元。

成立“3个组织”,聚力攻坚。成立“三资”专项清查工作领导小组,研究制订实施方案,明确责任人、牵头单位和协办单位,形成上下贯通、条块结合、层层尽责的工作格局。成立清查督导组,对督导中发现的问题每周进行一次通报,逐项整改。成立清查监督组,全程监督各行政村“三资”清查工作。

开好“3个会议”,统筹推进。开好业务培训会,对各村干部进行专题培训,全面解读相关政策方案。开好警示教育会,通报发生在身边的典型案例,对党员干部敲响警钟。开好现场观摩会,组织全镇各

村“两委”干部到示范村现场观摩。

严把“3个关口”,底清账明。一是严把清查关。镇督导组以村自查登记表和账本为依据,采取以物对账、以账查物相结合的方式进行核查。二是严把程序关。清查结果经核实后向村民公示,无异议后上报镇农村“三资”专项清查办公室。三是严把审核关。镇专项清查办公室对各村“三资”专项清查材料进行严格审核,确保数据无误、产权清晰。

建立“3套机制”,规范管理。建立考核奖惩机制,将“三资”专项清查工作纳入村级日常及年终考核。建立问题清单机制,对各单位自查和专项核查发现的问题,列出任务清单,建立台账,对症下药,限期整改;问题严重的移交纪检监察组,确保整改到位。

和司法部门严肃处理。完善“三资”管理制度,出台《农村集体资产资源招投标工作管理办法》《亡故五保户宅基地耕地处置办法》等制度,使“三资”管理工作有章可循,有据可依。

通过开展“三资”专项清查活动,该镇扭转了基层信访矛盾易发多发的局面,解决了农村基层组织集体没有收入、村级经费不足的问题,农村村霸、宗族势力强占侵占集体资产资源等现象得到根本治理。“以前村民对村干部有误解,认为农村‘三资’都在村干部手里。现在通过专项清查,不仅给群众一个明白,而且还我们清白。大家的心气儿顺了,村里的各项工作自然就容易开展了。”刘楼村党支部书记许留德感慨地说。(23)



扫一扫
周口新闻
早知道



周口日报
微博

